ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ

Одним из важнейших направлений деятельности органов прокуратуры РФ является надзор за исполнением законодательства о противодействии распространению наркомании.
Тема незаконного оборота наркотических средств, противодействия немедицинского потреблению наркотиков является актуальной в том числе и на территории Сальского района.
Число выявляемых преступлений, связанных в незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ остается очень высоким, употребление наркотиков оказывает влияние на состояние общественного порядка и преступности, самым тесным образом связанно с заражением СПИДом, вирусным гепатитом и другими тяжелыми заболеваниями, распространяемыми путем внутривенного введения наркотиков. Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что среди лиц, незаконно употребляющих наркотики преобладает молодежь, что приводит не только к их деградации, но и к гибели.
По статистике, продолжительность жизни наркоманов после начала употребления наркотиков составляет в среднем 4 года. Распространенность наркотиков в молодежной среде зависит от проводимой воспитательной работы в семье, учебных заведениях, организации свободного времени.
Санкции статей уголовного кодекса РФ, предусматривающие наказание за незаконный оборот и сбыт наркотических средств, психотропных веществ являются значительными, максимальная из которых предусматривает наказание до двадцати лет лишения свободы.
УВАЖАЕМЫЕ ОБУЧАЮЩИЕСЯ и РОДИТЕЛИ!

В случае, если вам известны факты продажи наркотиков, адреса наркопритонов, сведения о лицах осуществляющих продажу наркотических веществ, о местах торговли или употребления наркотиков несовершеннолетними, о случаях вовлечения несовершеннолетних в противоправные действия или иные преступления – сообщите о них в ОМВД России по Сальскому району тел. 8 (863) 725-18-85, 8 (863) 725-13-32, 8 (863) 725-24-62 либо в Сальскую городскую прокуратуру тел. 8(863)725-05-36.
Анонимность поступаемой информации гарантируется.
