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муниципальных образований

Ростовской области
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и постановления Правительства Ростовской области от 12.11.2012 № 986 «О мерах по повышению заработной платы отдельным категориям работников» в части доведения в 2013 году заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до 100% средней заработной платы в регионе и заработной платы педагогических работников дошкольный образовательных учреждений до 100% средней в сфере общего образования Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым согласованы предложения минобразования Ростовской области по повышению заработной платы вышеуказанных категорий работников в 2013 году:
· с 1 сентября 2013 года увеличить должностные оклады учителей общеобразовательных учреждений Ростовской области в 1,1735 раза;

· с 1 сентября 2013 года увеличить должностные оклады прочих педагогических работников образовательных учреждений общего образования (кроме учителей) – в 1,055 раза. 
· с 1 июля 2013 года производить выплаты стимулирующего характера педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений при наличии подписанных эффективных контрактов с каждым работником и условий выполнения установленных показателей эффективности работы за счет увеличения в установленном порядке фонда оплаты труда;

· с 1 сентября 2013 года увеличить должностные оклады педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений в 1,055 раза.
Повышение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений будет осуществляться путем предоставления субсидий местным бюджетам в рамках Фонда софинансирования расходов областного бюджета в объеме зарезервированных на повышение оплаты труда 639 791,7 тыс. рублей, из расчета 2/3 потребности за счет перераспределения дотаций бюджетам муниципальных районов и городских округов на 2013 год на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов для частичной компенсации дополнительных расходов на повышение оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы. Не менее 1/3 средств потребности муниципальных образований на повышение заработной платы необходимо изыскать в местных бюджетах.
Кроме того сообщаю, постановлением Правительства Ростовской области от 17.05.2013 № 292 утверждено Положение о порядке использования в 2013 году бюджетных ассигнований, зарезервированных в составе утвержденных плановых назначений на реализацию указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 и от 01.06.2012 № 761. Органам местного самоуправления муниципальных образований области рекомендовано принять аналогичные нормативные правовые акты.

Условиями использования бюджетных ассигнований на повышение заработной платы являются:

наличие в  долгосрочных целевых программах средств на повышение заработной платы с учетом уточненной потребности;

наличие нормативного правового акта  о повышении заработной платы отдельным категориям работников бюджетного сектора экономики с указанием сроков и размеров;

утверждение целевых показателей деятельности учреждений, направленные на достижение показателей, определенных дорожными картами;

наличие подписанных эффективных контрактов с каждым работником, относящимся к категории, определенной указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 и от 01.06.2012 № 761;

наличие у учреждений планов мероприятий по повышению эффективности деятельности учреждения в части оказания государственных услуг (выполнения работ) на основе целевых показателей деятельности учреждения, совершенствованию системы оплаты труда, включая мероприятия по повышению оплаты труда соответствующих категорий работников, оптимизационные меры;

внесение изменений в положение об оплате труда работников учреждения в части выполнения указов Президента Российской Федерации и использования дополнительных средств на стимулирующие выплаты работникам в соответствии с показателями и критериями эффективности деятельности работников;

заключение  дополнительных соглашений к трудовым договорам с руководителями  учреждений, в которых устанавливаются его обязанности достижения в 2013 году целевых показателей деятельности учреждения, направленных на достижение показателей, определенных «дорожными картами».
Одновременно сообщаю, в связи с вступлением с 1 сентября 2013 в силу Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 1 сентября 2013 года увеличиваются должностные оклады педагогических работников в связи с включением в них ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями.
Прошу Вас принять исчерпывающие меры по повышению заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений.

Расчеты потребности в денежных средствах на повышение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и методические рекомендации по разработке показателей эффективности деятельности работников для установления стимулирующих выплат направляю.
Приложение на ___ л. в 1 экз.
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